

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕЛУПАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 34 (413) 29 мая 1940 года, среда

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЕ ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Сегодня собрался партийный актив Чебулинской районной партийной организации для того, чтобы обсудить и наметить пути выполнения решений III Новосибирской областной партийной конференции.

Конференцией даны исчерпывающие указания по дальнейшему подъему хозяйственной, культурной и партийно-политической работы. Задача теперь состоит в том, чтобы каждый партийный и непартийный большевик, каждый руководитель, на каком бы посту он ни находился, сделал для себя все выводы, вытекающие из решений областной партийной конференции.

Партийные организации и каждый коммунист обязаны нести в широкие массы трудящихся решения конференции с тем, чтобы колхозники, работники МТС и советская интеллигенция яснее поняли величие задач, стоящих перед нами.

1940 год должен стать годом мощного подъема социалистического хозяйства. Путь дальнейшего укрепления колхозного строя, роста общественного животноводства и нового подъема материального благосостояния широких колхозных масс указаны в решениях Майского и Мартовского Пленумов ЦК ВКП(б), в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах южных районов СССР, вытекающих из указаний 18 съезда партии. Партийные организации и все коммунисты обязаны, не покладая рук, бороться за выполнение этих исторических решений.

Широко развернувшееся движение за стопудовые урожаи нашло живейший отклик в колхозах нашего района. Передовые люди социалистических поселений — колхозники, трактористы, звеньевые, бригадиры и председатели колхозов борются за получение стопудовых урожаев с каждого гектара. В передовых звеньях, бригадах и колхозах сев закончен в сжатые

сроки и при хорошем качестве, но ход весеннего сева в целом по району затянулся. Районная партийная организация не сумела организовать трудящихся района на быстрое окончание весеннего сева.

Многие коммунисты — руководители колхозов, сельсоветов и

руководители МТС плетутся в

хвосте отсталых пасторений, ссылаясь на трудности нынешнего весеннего сева.

Директор Верх-Чебулинской МТС Рыбников проводил работы тракторного парка ничем облегчить не может, перечисляет множество разных причин, но не говорит главного о плохом руководстве тракторными отрядами.

Жеакский тракторный отряд в колхозе «1 Мая», работает исключительно плохо. На него должно быть обращено больше внимания, но этого не получается.

Участковый механик Коломеец приезжает в тракторные отряды.

но видя, что тракторы не работают, не оказав помощи уезжает.

Сам Рыбников мало

бывает в тракторных отрядах, а больше всего его можно видеть в Мариинске в поисках «деталей» в то время, как завхоз Мурашин сидит дома.

Коммунисты колхоза «Напи-мен» также плохо осуществляют контроль и руководство посевными работами в колхозе.

Агитаторы в бригадах бывают мало и то только при выпуске

стенных газет, а повседневной агитмассовой работы не ведется.

Партийный актив Чебулинского района должен вскрыть все недостатки, тормозящие успешное разрешение государственных задач и развернуть

большевистскую критику и самокритику наших недостатков,

не теряя ни одного дня по-боевому взяться за выполнение

решений областной партийной конференции, мобилизовать всех

партийных и непартийных большевиков района на полное выполнение указаний 18 съезда ВКП(б), за новые победы в укреплении сельского хозяйства.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 июня 1940 года в 12 часов дня в помещении райклуба созывается V-й пленум райкома ВЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии политической учебы в комсомольских организациях. (Докладчик т. Степаненко).

2. Оргвопросы.

На пленум вызываются все члены и кандидаты пленума, члены ревизионной комиссии, секретари комитетов и первичных организаций ВЛКСМ.

РАЙКОМ ВЛКСМ.

Колхоз имени Ворошилова преступно затянул сев

Челевые работы в районе начались еще полтора месяца тому назад. Между тем в колхозе им. Ворошилова сев недопустимо затянулся. На 25 мая план сева выполнен лишь на 67 проц., осталось сеять еще 245 га.

Главная причина отставания на севе — плохое использование лошадей и плохая работа тракторов. Ежедневно на полевых работах не используются 25—30 рабочих лошадей. В колхозе в двух отрядах имеется 5 тракторов, но они используются плохо.

Газогенераторный трактор «НАТИ» в отряде № 16 простоял 25 дней, так как тракторист Барковский в первые же дни работы скончался у трактора бункер. Трактор ЧТЗ стоит все время из-за отсутствия опыта тракториста. Старший механик Чумайской МТС тов. Дубровский в этом колхозе был только один раз, несмотря на то, что тракторы часто простаивают.

В отряде № 16 (бригадир тов. Мартемьянов) на 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту выработал всего 59 га.

Председатель колхоза тов. Зиновьев не проверяет, как выполняют бригадиры и другие работники задания правления. В бригадах политмассовая работа ведется очень слабо. Итоги соревнования не проверяются.

Н. Тименцов. НЕМЕДЛЕННО ЗАКОНЧИТЬ СЕВ КОРНЕПЛОДОВ

Сев кормовых корнеплодов по району проходит совершенно неудовлетворительно. На 25 мая посеяно всего лишь 8 га вместо плана 100 га. Причины такого резкого невыполнения плана сева кормовых корнеплодов заключаются в том, что ряд руководителей колхозов недооценивают эти важнейшие кормовые культуры, имеющие большой удельный вес в кормовом балансе.

Колхоз «1 Мая» ежегодно ощущает острый недостаток в кормах из-за малой площади сенокосных угодий. Казалось бы, что этот колхоз должен был первым закончить сев корнеплодов и трав, однако к севу этих культур колхоз не приступал. Так же не приступали к севу корнеплодов колхозы «Искра Ленина», «Кр. Соколовы», им. Володарского и др.

Лучшие сроки сева кормовых корнеплодов уже прошли. Необходимо сейчас приложить все усилия к тому, чтобы к 1 июня сев корнеплодов и трав закончить.

Каждый руководитель колхоза должен понять, что для успешного выполнения плана развития общественного животноводства решающую роль играет кормовая база, созданием которой необходимо заниматься повседневно, учитывая уроки прошлого года. В. Бенчан.

С ОТЛИЧНЫМИ ОТМЕТКАМИ

В 6 классе «Б» В.-Чебулинской средней школы идут испытания по ботанике. До звонка ребята были все в сборе, настроение у всех бодрое. Сегодня они подведут итоги всего учебного года по этой дисциплине.

В класс входит преподаватель ботаники Надежда Ивановна Волоскова. Она ложит на стол билеты с вопросами.

Первой отвечает ученица Фрося Анущенко. Она спокойно и ясно отвечает на вопросы. Фрося сдала по ботанике, русскому языку письменно и устно на отлично.

СМИРНОВА.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
о дополнительных знаках отличия для Героев
Социалистического Труда

2. Золотой медалью «Серп и молот» награждаются Герои Социалистического Труда.

3. Золотая медаль «Серп и молот» вручается Герою Социалистического Труда одновременно с орденом Ленина и грамотой Президиума Верховного Совета СССР.

4. Утвердить рисунок золотой медали «Серп и Молот» и ее описание.

Председатель Президиума Верховного Совета
СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 мая 1940 г.

Вторая сессия Новосибирского областного совета

Вечером 26 мая закончила работу вторая сессия Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. Сессия единогласно утвердила народнохозяйственный план области на 1940 год. План предусматривает дальнейший подъем хозяйственного и культурного строительства в области. Прирост всей продукции по сравнению с прошлым годом в неизменных ценах определяется в 12,8 процента. Капиталовложения на 11 процентов.

Расширяется сеть школ и медицинских учреждений. На селе в этом году будет работать 39 новых школ. Число учащихся в школах области возрастет на 57 тысяч человек. В нынешнем году будут построены детские больницы в Новосибирске, Сталинске и Кемерово. В сельской местности запроектировано строительство 14 больниц. План предусматривает также открытие акушерско-фельдшерских пунктов, детских яслей и родильных домов. Всего на здравоохранение вкладываются 5 миллионов 771,5 тысяч рублей.

Областной бюджет на 1940 год сессия утвердила в размере 588 миллионов — на 65 миллионов рублей больше против фактического исполнения бюджета прошлого года. Из этой суммы 450 миллионов рублей идет на соцкультурные мероприятия.

Цифра бюджета — яркое свидетельство неуклонного роста экономической и финансовой мощи области, как и всей нашей могучей социалистической родины.

Сессия избрала в состав исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся т. Гридашова Е. Г. Председателем комиссии здравоохранения утвержден депутат Незамаев М. Д., заведующим отделом по делам искусств — тов. Бардан Ф. Г. Постоянно действующую комиссию по местной промышленности сессия преобразовала в комиссию по промышленности и строительству.

Капиталовложения в промышленность районного и городского подчинения составляют 8 миллионов 506 тысяч рублей и промкооперации свыше 19 миллионов. В области будет построено свыше 150 предприятий городского и районного значения.

В области сельского хозяйства план 1940 года предусматривает дальнейший подъем зернового хозяйства в колхозах и совхозах области. Посевная площадь по сравнению с 1939 годом увеличится на 163 тысячи гектаров. 186,3 тысячи гектара будет освоено новых земель.

Создается 10 новых МТС, значительно увеличивается количество комбайнов. План предусматривает дальнейшее развитие пригородного овощного хозяйства и рост породовья скота.

Капиталовложения в сельское хозяйство составят больше 60 миллионов рублей.

Товарооборот области увеличивается на 13,4 процента и составит 3,540 миллионов рублей. Почти на 18 проц. возрастет оборот по общественному питанию.

Более широкий размах получит легкая промышленность. В частности на 17,7 проц. увеличивается выпуск кожевенной обуви, валеной — на 11 проц.

(ОблТАСС).

ПОВЫСИТЬ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Решения X пленума ЦК ВЛКСМ сыграли большую роль в деле воспитания, обучения и укрепления дисциплины учащихся. Совместная и дружная работа учительства и комсомола приносит уже свои положительные результаты. Как работала школа, учителя, комсомольские и пионерские организации говорят проверочные испытания.

Хорошие плоды своей работы рожинает Чумайская первичная комсомольская организация средней школы. Она добилась хороших успехов в учебе, дисциплине, общественной работе, росте и воспитании комсомольцев. За хорошую работу райком комсомола вручил ей районное переходящее красное знамя. Секретарем этой организации работает отличница учебы, замечательный организатор молодежи Лариса Попович.

IV четверть комсомольская организация закончила с хорошими результатами. В школе выросло число отличников учебы. Комсомольцы Л. Попович, М. Новицкий, Н. Пашков, А. Матренина, Н. Бурлаченко, М. Митин, Е. Долгова А., Горлова, Дворников учатся только на отлично. Таких комсомольцев в школе много.

Все это говорит о том, что комсомольцы Чумайской краснознаменной организации поняли решения X пленума ЦК ВЛКСМ, где говорится, что комсомолец должен быть образцовым в учебе, работе, дисциплине. Комсомольцы 9 класса испытания сдали только на отлично и хорошо.

Но в нашем районе есть комсомольские организации, которые работают очень плохо. Комсомольцы Верх-Чебулинской средней школы не показывают пра-

Зав. отделом школ и пионеров РК ВЛКСМ
Н. Аболонков.

Как оплачивается труд в постоянном звене

Уже три года в нашем колхозе имени XVII партсъезда применяется звеневая организация труда. Постоянные звенья, обрабатывающие в течение всего года определенное количество культур, закрепленных за ними, и отвечающие за результаты урожая — полностью себя оправдали. С помощью постоянного звена мы ввели образцовый порядок на колхозных полях, ликвидировали обезличку в уходе за посевами, добились высоких устойчивых урожаев в целом по всему колхозному массиву. В звене повысилась ответственность каждого работника за качество выполняемой работы, открылись богатые возможности для широкого и комплексного применения приемов высокой агротехники.

В начале за каждым звеном мы закрепляли поровну все культуры, которые должна была посеять бригада. Практика однако показала, что такой порядок распределения культур не обеспечивает необходимых условий для высокопроизводительной работы тракторов и комбайнов. Кроме того на мелких, раздробленных участках не представ-

ляется возможным точно учесть урожай по каждому звену.

С 1939 года мы закрепили за каждым звеном не более четырех—пяти культур. Таким образом, посевы, особенно зерновые, не дробятся на мелкие участки, что обеспечивает возможность отдельно убирать комбайном участок каждого звена. Это позволяет также равномерно нагрузить все звенья, сохранив их постоянный состав в течение года, и точно учесть урожай, собранный каждым звеном на закрепленных за ним участках.

Правильный и точный учет результатов работы каждого звена в отдельности — главное условие организации соревнования звеньев за получение высоких устойчивых урожаев всех культур. Труд колхозников, работающих в постоянных звеньях, должен оплачиваться не только по количеству и качеству выполненной работы, но и в зависимости от размера урожая, собранного звеном. Звенья, собравшие больший урожай должны получать больше дохода. Для этого необходимо, во-первых, добиться постоянства колхозников, работающих в звене

Осваиваем новые земли

Мера в учебе, дисциплине и в культурном обращении. Комсомольцы Конюшенко З., Горлова, Зетюгина, Мегис и Коломенец В. систематически получают плохие оценки, нарушают правила поведения учащихся. В этой школе плохо поставлена комсомольская и пионерская работа. Испытания проводятся не организованно. Комитет работает без плана.

Еще хуже обстоит дело в Ново-Александровской НСП. В этой школе 24 комсомольца. Секретарем комитета ВЛКСМ работает Ольга Прокопчик. Отстающих комсомольцев в учебе 13. Комсомольцы Карчагина, Анна Прокопчик и Козлова не допущены до испытания. На хорошо из комсомольцев учится только один.

Пионерская организация не работает. Секретарь комитета не имеет плана работы. Комсомольцы не имеют награждений, на собрания являются на 50 проц. Стенные газеты в школе не выпускаются. К испытаниям школа не готовилась. Сейчас испытания учащиеся сдают очень плохо. В 7 классе по алгебре имеется 15 плохих отметок, по русскому языку — 12 плохих и т. д. Это — результат плохой работы учителяского коллектива и комсомольской организации.

Сейчас нужно на собраниях обсудить итоги испытаний, наметить план летней оздоровительной кампании, организовать при школах, учреждениях, колхозах форпосты и выделить для них руководства лучших комсомольцев, принять всем комсомольцам активное участие в организации пионерских лагерей.

Зав. отделом школ и пионеров РК ВЛКСМ
Н. Аболонков.

Колхозники колхоза «Волгарь», обсудив постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов и изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, дружно взялись за расширение пашни путем раскорчевки и распашки целины.

На раскорчевке ежедневно занято 18—20 человек. На 20 мая раскорчевано 7 гектаров. С окончанием весеннего сезона раскорчевку усилим, выделив еще людей.

В этой работе колхозу требуется помочь со стороны Чумайской МТС. Но пока этой помощи колхоз не получает. По договору МТС должна была в 1938—1939 гг. поднять колхозу целины 70 га, но МТС не вспахала ни одной сотки гектара. В 1940 году МТС должна раскорчевать и вспахать кустарниковым плугом 15 га, но пока ничего не делается.

Колхоз имеет большие возможности для расширения площади пашни путем раскорчевки и распашки целины. Сейчас после слияния с колхозом им. Тельмана общая земельная площадь колхоза определяется в 1800 га, а пахатной земли имеется всего 350 га.

Колхоз, находясь в подтаежной полосе, очень нуждается в гусеничных газогенераторных тракторах. Директор МТС тов. Васильев давно обещает дать нашему колхозу газогенераторный трактор, но поступающие тракторы направляют в другие колхозы. Надеясь на получение трактора, мы заготовили дровяную чурку.

Нужно дирекции МТС полностью выполнить договор с колхозом в части раскорчевки и распашки целины.

Н. С. Лапин.

и, во-вторых, точно учитывать урожай, собранный звеном на каждом участке.

Существующий у нас порядок закрепления отдельных культур за звеньями позволил нам привести отдельно уборку почти каждого участка, закрепленного за звеном. Это тем более легко было сделать, что размеры звеньевых участков позволяли комбайнам работать на каждом из них не менее одного дня. Таким образом, зерно было взвешено на току прямо при поступлении его из под комбайна.

Продо и подсолнечник также отдельно были убранны комбайнами, а лягушесемянами была скопана жатками и затем при молотьбе урожай ее был учтен по звеньям. После уборки мы имели точные данные о размере урожая, собранного звеном на том или ином участке.

Как поощрялись звенья, собравшие наивысший урожай? Мы применяем в своем колхозе такой порядок: за каждый центнер урожая, собранный сверх установленного колхозу плана урожайности, звену начисляется дополнительный один трудодень. Внутри звена эта дополнительная надбавка распределяется пропорционально количеству трудодней, выработанных каждым колхозником. Кто больше имеет трудодней, тому и надбавка дается выше.

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

На всех участках фронта в Бельгии и в Северной Франции наблюдается большая активность союзников, стремящихся ликвидировать немецкий прорыв в долине реки Соммы и не допустить полного окружения своей северной группы.

Главные бои 25 мая происходили в северных французских провинциях, во Фландрии и Артуа. Наиболее упорные бои имели место в окрест города Сент-Омер.

В Бельгии германские войска в течение 25 мая продолжали форсировать реку Лис и с этой целью неоднократно атаковали позиции союзников к западу от Куртре.

Германские войска также продолжали развивать успех в прибрежных районах проливов Па-де-Кале и Ла-Манша. Эти действия имеют большое значение, так как они ставят под непосредственную угрозу германского вторжения в южный и юго-восточные берега Англии.

Действуя непосредственно на побережье, германские войска, заняв Булонь, направляют свои удары против порта Кале. По сообщениям английских газет этот порт уже занят германскими войсками, но бои в этом районе и в самом Кале продолжаются. Ближайший английский город Дувр находится от Кале на расстоянии 40 километров.

Германские самолеты в районе Па-де-Кале обстреливали транспортные и торговые суда союзников с целью разрушить подвоз подкреплений и боеприпасов для их северной группы. Собрано несколько налетов на города Восточной и Юго-Восточной Англии.

Авиация союзников подверглась бомбардировке пути снабжения германских войск, обстреливая транспортные колонны, железнодорожные узлы и мосты в районах, занятых немцами. Германские войска, действующие в районе Нарвика получили новые подкрепления на самолетах.

(ТАСС).

Положение в Ирландии

По сообщению из Дублина ирландский премьер министр Де Валера заявил, что война в Европе угрожает также и Ирландии. Призывающая молодежь вступать в ирландскую армию, он заявил, что Ирландия будет решительно сопротивляться попыткам превратить ее в маринетку какой бы ни было страной.

По сообщениям шведской печати, в Лондоне весьма серьезно опасаются, что Германия высадит крупные парашютные десанты в Ирландии. Это, по словам газет, возможно приведет к выступлению «ирландской республиканской армии» и всех недовольных английским режимом в Ирландии.

(ТАСС).

ПЯТЬ МИЛЛИОНОВ БЕЖЕНЦЕВ

Как известно, французское правительство запретило эвакуацию населения из военных зон без разрешения военных властей. Эта мера была вызвана паническим бегством населения из промышленных районов Северной Франции, из-за чего остановились многие заводы, работавшие на оборону.

По дорогам Франции движется 5 миллионов беженцев — бельгийцев и французов, направляющихся к центру страны. Тянутся нескончаемые вереницы повозок, тележек, велосипедистов. Толпы людей смешиваются со стадами коров и лошадей.

(ТАСС).

Массовые аресты в Париже

Как сообщает агентство Гавас, в Париже арестовано более 500 человек. 334 подозрительных иностранца направлены в концентрационный лагерь.

В течение последней недели агенты французской полиции посетили две тысячи кафе и гостиниц, собирая сведения о жизни и деятельности более 60 тысяч лиц.

Французскими властями расстрелян бельгиец Ирен Бальза, обвиняемый в шпионаже в пользу Германии.

(ТАСС).

СУД

Спекулянт привлечен к ответственности

Гражданин Колупаев М. К. в селе Усть-Чебуле на протяжении 1939—40 гг. систематически занимался спекуляцией.

Он покупал водку в магазинах за 18 рублей литр, а продавал по 30 руб. или за пуд муки. Депутат Верховного Совета РСФСР, орденосец.

Афанасьев.